

Шиманська Д. О.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА

Розвиток підприємницької діяльності – це одна з головних передумов зростання економічного розвитку України та покращення рівня життя її населення. Існуванню такої форми ведення господарства, як мале підприємство приділяється значна частка уваги з боку науковців та економістів, адже саме малі підприємства в повній мірі здатні забезпечити зайнятість населення та сталість розвитку держави.

Суб'єкти малого підприємництва, як особлива економічна категорія створюють необхідні умови для розширення середнього класу, розвитку технологічного устрою, поліпшення працевлаштування, заповнення «пустот» на ринку тощо. Всебічний розвиток цієї категорії дає змогу задовольняти першочергові потреби населення, підтримує платоспроможність на необхідному рівні та стимулює пропозицію на ринку [1].

Однак, попри всі переваги функціонування малих підприємств в умовах ринкової економіки існує ряд факторів, які перешкоджають повноцінному розвитку малих підприємств, а саме: недосконалість нормативно-правової бази України; нерівномірність податкового навантаження, що є одно з першопричин появи тіньового сектору економіки; доволі повільний розвиток інфраструктури підтримки малого бізнесу; відсутність прозорості на ринку; недовіра з боку іноземних партнерів.

Наявність вище перелічених недоліків унеможливорює зайняття лідируючих позицій в рейтингу легкості ведення бізнесу, за створення якого відповідає проект групи Всесвітнього банку «Doing Business».

Щорічно група Світового банку публікує рейтинг 190 країн світу, які аналізуються за 10 індикаторами (табл. 1). Найнижчі показники спостерігаються в сферах вирішення проблем неплатоспроможності та підключення

до систем енергопостачання, найліпші стосуються кредитування та отримання дозволів на будівництво. Загалом, Україна посідає 71 місце в рейтингу, а її найближчими конкурентами є Індія та Саудівська Аравія.

Таблиця 1 – Легкість ведення бізнесу в Україні за розрахунками «Doing Business», 2019 рік [2]

Показник	Старт бізнесу	Отримання дозволу на будівництво	Підключення до системи енергопостачання	Ресстрація власності	Отримання кредиту	Захист інвесторів	Сплата податків	Міжнародна торгівля	Виконання контрактів	Вирішення проблем неплатоспроможності
Позиція в рейтингу	56	30	135	63	32	72	54	78	57	145

Наявні проблеми, що перешкоджають повноцінному, стрімкому розвитку сектору малого підприємництва пропонується розв'язати наступним шляхом: вдосконалити нормативно-правову базу, зокрема щодо фінансової підтримки суб'єктів малого підприємництва; переглянути систему оподаткування, кредитування та надання страхових послуг; сконцентрувати зусилля на фінансуванні малих підприємств (лізинг, франчайзинг); вдосконалити системи спрощеної бухгалтерської звітності суб'єктів малого підприємництва тощо.

Наведенні приклади шляхів розв'язання існуючих проблем покладені на подальший розвиток малих підприємств, створення нових робочих місць, розширення асортименту якісних продуктів та послуг на ринку, підвищення конкурентоспроможності економіки України загалом.

Список використаних джерел:

1. Кир'язова Т. О. Особливості розвитку малого підприємництва в Україні URL : <http://global-national.in.ua/issue-16-2017/24-vipusk-16-kviten-2017-r/2885-kir-yazova-t-o-osoblivosti-rozvitku-malogo-pidpriemnitstva-v-ukrajini>
2. Doing Business 2019 Training for Reform URL : <https://www.doingbusiness.org/en/reports/global-reports/doing-business-2019>